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Pracovni list
k ucebnici
str. 50-51
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Zopakuj si,
jakou reakci
oznacujeme
jako neutrali-
zaci. Které
latky se této
reakce Ucastni?

Zkus pojmeno-
vat vsechny
vychozi latky

a produkty
reakdi.

32

9.4.2008 12:59

StrZnka 32

—p—

CHEMICKE REAKCE A DEIJE

Mol, ktery neléta

Podle svého pozorovéani doplii do ramecki pocatecni a kone¢né teploty u jednotlivych reakci
NaOH s HCI. Podle zmény teploty urci, zda se jedné o reakce endotermni ¢i exotermni.

Pocatecni teplota:

Konec¢na teplota:

25ml 10% NaOH
25ml 10% HCl

REAKCE: eoiiieeece e

Pocatecni teplota:

Konec¢na teplota:

25 ml 10% NaOH
25 ml 10% HCI

Doplii nésledujici text.

Latkové mnozstvi ma znacku
vzdy pfesné ................. ¢astic, coz odpovida poctu castic ve .............. gramech uhliku.

Teplo uvolnéné nebo spotiebované pfi reakci nazyvame

Pocatecni teplota:

Konecna teplota:

50 ml 10% NaOH
50 ml 10% HCI

Pocatecni teplota:

Konecna teplota:

25 ml 20% NaOH
25 ml 20% HCI

a jeho jednotkou je............ . Jeden

znaci se ............ a jako jeho jednotka se pouzZiva ................. .

latky obsahuje

Mais k dispozici dvé kadinky stejného objemu, v jedné je 1 mol vody (H,0), ve druhé 1 mol kyse-
liny sirové (H,SO,). Rozhodni, ve které kadince je vice Castic a sviij ndzor vysvétli.

Podle uvedenych hodnot reakéniho tepla rozhodni, zda jsou uvedené reakce exotermické ¢i endo-
termické. Cervené podtrhni reakce exotermické a modie endotermické. U kterych reakci se teplo

uvoliiuje a u kterych se spotiebovava?

2H,+0,—>2H,0 Q,, =—457 kl/mol Teplo S€ ...oocvvvvvvieiiiiiine, .
2HO—>2H,+0, Q, =+ 457 kJ/mol Teplo S€ ...ooovivviiiiiiiiin .
CH,+2 0, > 2H,0 + CO, 0, =— 890 kJ/mol Teplo e ..o .
6 CO,+6H,0—>CH,O,+60, 0, =+ 2830 kJ/mol Teplo S€ ..oocverrereeeiiirieeene .
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Pro¢ neprsi krystalky cukru?
Pracovni list
e .. v qeq v . . .. L k ucebnici
Pokus se vysvétlit, pro€ jsou enzymy nezbytné dileZitou soucasti vSech Zivych organizmi. str. 52-53
............................................................................................................................................................ Jaka’ Je funkce
katalyzator(i?
........................................................................................................................................................... Co majl spolec-
ného s enzymy?
Podle svého pozorovani zapis, jak se projevila reakce peroxidu vodiku s kousky syrovych a vare- ity
nych jater a brambor. (08
SYTOVA JAITA: .eeeeiiiiiiieiiieeecee e Varend JAtra: .....oocceevveeeviienieeeie et
Syrovy brambor: .......c.cccecceeieeiieiieeeee, Vareny brambor: .........ccccceevveeriiiiiienneeeieeneeeee,
Vysvétli, pro€ Na ......cceceeveeveeneenieneenne jatrech a ..oooeeiiiiiiiiiceee bramboru doslo k rozkladu
PETOXIAU VOUTKUL Loeeiiiiiiiiiieeeit ettt ettt et e et e et e steeeseeeessseeenseesnseesnseesnseesnsseensseennns .
Ktery plyn unikal pfi rozkladu peroxidu vOdiku? ..........cccocoiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeecee et .
Podle svého pozorovani popis, k jakym reakcim doslo v jednotlivych zkumavkach po pridani )
Fehlingova ¢inidla. ‘e
Zkumavka | SloZeni roztoku ve zkumavce Reakce, k nimZ doSlo ve zkumavce.
1 Roztok skrobu + voda
2 Roztok skrobu + roztok sacharizy
3 Roztok Skrobu + roztok amylazy
4 Roztok sachar6zy + voda
5 Roztok sachardézy + roztok sacharazy
6 Roztok sachar6zy + roztok amylazy
Vysvétli, pro¢ v nékterych pripadech reakce probéhla a v nékterych ne.
Vypis alespon tii konkrétni ptiklady oblasti z praxe, kde se vyuziva icinku enzymd.
AKEIVACIT BNEIZIE: ..o.viiiiiiiiiiicicieeeee ettt sttt s e et e b e a et sh e ae et enenaes } =1
SPECIficky UCINEK ENZYIMITLT .....eoiiiiiiiiiiiie ettt sttt s b et e bt s bt e e sbeenean
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